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OPPGAVE 1. (12%)

NB: Du fér + 1 poeng for riktig svar, - ¥z poeng for feil svar.
(Skriv besvarelsen inn pa eget ark sammen med resten av besvarelsen.)
Angi om du er enig (Sant) eller uenig (Usant) i folgende utsagn:

Sant | Usant

a) | Grafisk Databehandling har ingen anvendelser innen medisin.

b) | Heyrehandsregelen kan blant annet benyttes til & fastsla positiv
rotasjonsretning i forhold til en hovedakse.

c) | Midtpunktsalgoritmen for linjer utnytter forste ordens differens for &
effektivisere utregningene av nye piksler.

d) | Vektet antialiasing arbeider hurtigere enn uvektet antialiasing.

e) | Dersom heyde/bredde forholdet er ulikt i overferingen fra et vindu til
en skjermport («ViewPorty) risikerer vi at sirkler blir ellipser nar vi
ser modellen pa en dataskjerm.

f) | Et sterre vindu vil medfere at detaljer trer klarere frem i en
skjermport med fast storrelse.

g) | Sutherland-Hodgman sin polygonklippingsalgoritme kan ikke
behandle konvekse klippeomréder.

h) | CIE-Chromaticity-diagrammet kan ikke gjengi samtlige
intensitetsuavhengige farger.

i) | En serie av rotasjoner i planet kan multipliseres sammen og vil alltid
gi det samme sluttresultatet uavhengig av rekkefoelgen (De er
kommutative)

j) | Navnet «spline» kommer av de tynne stripene av tre, metall eller
plastikk som ble anvendt blant annet nar man tegnet skipsskrog pa
papir.

k) | Neer-og fjernplan har ved rendering kun den hensikt at
renderingshastigheten gker.

1) | NURBS er en forkortelse for Northern-Uniform Relational Bottom-

Surface.




OPPGAVE 2. TRANSFORMASJONER (14%)

a) De tre matrisene nedenfor representerer en transformasjon av punkter nér vi bruker
homogene koordinater. Beskriv de transformasjonene som hver matrise representerer.
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b) Hvilke tre basistransformasjoner har vi?

c) Gitt en rotasjonsmatrise i rommet. Hvordan vil du ut i fra matrisen kunne se hvilken akse det
roteres rundt, gitt at det kun er rotasjon rundt en av de tre hovedaksene?

OPPGAVE 3. FARGER, SKULTE FLATER OG INTENSITETER (16%)

a) Tenk deg at du har en standard blekkskriver basert pa fargene Cyan, Magenta, Yellow og
BlacK (CMYK) der de to blekkpatronene cyan og magenta har byttet plass. Nar man
forseker & skrive ut folgende farger hva vil du faktisk se pa papiret (Tips: Husk formelen for
overforing mellom CMY og RGB):

1. Redt 4. Cyan 7. Black
2. Gront 5. Magenta 8. White
3. BIatt 6. Yellow

b) Forklar virkeméten til z-buffer algoritmen. Har metoden noen ulemper?

c) I figuren nedfor er gjengitt skyggelegging med de tre metodene konstant intensitet, «Gouraud
Shading» og «Phong Shadingy. Indiker hvilken metode som herer sammen med hvilken
smultring nér smultringene er nummerert fra 1 til 3.




OPPGAVE 4. KURVER, FONTER, PROJEKSJONER OG KLIPPING (28%)

a) Tegningen til hayre viser kontroll- 2 3

g)

polygonet til et Bezier kurvesegment.

Tegn kontrollpolygonet til et kurve-

segment nummer to som starter i

knutepunkt nummer 4 og som har G

kontinuitet i skjoten. Tegn ogsa de to

resulterende Bezier kurvesegmentene,

med tilherende kontrollpolygon, inn i den 1
endelige figuren du tegner.

Forklar forskjellen pa C' og G' kontinuitet.

Hermitiske kurvesegment er definert ved geometri-vektoren [py pi+1 Dpx Dpice1]™
Forklar kort hvordan de fire komponentene som inngar i denne vektoren pavirker kurven.

Figuren til hayre viser to 12 punkts
versjoner av karakteren A som er kraftig
forsterret. Forklar sannsynlig arsak til
den store forskjellen péa de to utgavene.

Til hvilken klasse projeksjoner herer isometrisk projeksjon og hva kjennetegner denne
projeksjonstypen?

Regn ut den perspektiviske projeksjonen av punktet (20,40,50) ned i x-y-planet nar
projeksjonspunktet er i (0,0,-50).

I figuren til hoyre er det gjengitt et
polygon og et klipperektangel med 4
kanter nummerert fra 1 til 4. Na skal vi
anvende den klippingsalgoritmen for
polygoner som vi har behandlet i pensum
og klippe bort det overskytende i 4
operasjoner. Vis ved tegning de 4
trinnene i algoritmen og sluttresultatet
etter hvert trinn.




OPPGAVE S. 3D-Studio (10%)

a) Forklar hvordan du vil ga frem i 3D-Studio for & generere kulelageret vist i figuren under.
MAl er ikke vesentlig. Kun prinsippene kreves, men det vil bli lagt vekt pa at en effektiv og
oversiktlig fremgangsmaéte er valgt.

Snitt av kulelager:

OPPGAVE 6. Java (20%)

a) Nar vi skal addere en lytter til en klasse har vi tre alternative mater & beskrive hvem som skal
ta seg av hendelsene. Eksempel:

1.

addMouseListener(this);

2. addMouseListener(new MouseAdapter()....... );

3.

addMouseListener(musObjekt);
//musObjekt er et objekt tilherende en klasse som implementerer MouseListener interfacet

Forklar hva som skjer i de tre alternativene og angi fordeler/ulemper for hvert alternativ.

b) Vi skal modellere en forenklet bil bestdende av et karosseri m/farerhus og 4 hjul. Samtlige 4
hjul kan rotere om sin akse. Forhjulene skal i tillegg kunne svinges om en vertikal akse. Ta
utgangspunkt i at de to objektene karosseri (inkluderer fererhus) og hjul er modellert i
3Dstudio og lagret som filer med navnene karosseri og hjul.

1)

2)

Skriv den rutinen i en ny klasse Bil som setter sammen bilen ut fra de predefinerte
objektene (Tilsvarende public BranchGroup createSceneGraph() i Vindmolle.java). Bruk
egne antagelser vedrerende dimensjoner, akseretninger, avstander etc. Tenk spesielt naye
over hvor du vil plassere lokalt koordinatsystem for bilen (Du behover ikke her a tenke
pa at bilen skal kunne beveges, hjulene roteres ...). @vrig innhold i klassen og gvrige
klasser nedvendig for & vise bilen skrives ikke.

Vi vil n& ha muligheten for & bevege bilen slik at hjulene kan roteres og bilen kan bevege
seg. Tegn i diagramsform den BranchGroup, med nedvendige forklaringer, som rutinen
(public BranchGroup createSceneGraph() ) na skal returnere.
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